Feoppixy ‘ANyeBea II, Iobviog 2009
Ocpata TEONYOLUEVLY EEETACTINWY

Awsdoxovoa: Xapd XopaAdUnouvg
Fpoppixd XvoThpoto

1. 'Eoww
1 2 3 I 5 C1
A= 6 7 8 s X = T2 | , B =110 s C= Co
11 12 13 I3 15 Cs3

Me oTotyeiddelc Tpdelc umopoUUe vor pépoude Tov enawinuévo mivaxa [A|B|C]
O HOPYT,

1 0 —1| —3| 1/5(3c; — 18¢s + 10c3)

01 2 4] 1/5(—9z+29y — 152)

00 0 0 1 —2co + c3

— o) Na Aoete 10 abotnua AX = 0 xou va Bpeite pia Bdon yio tov unde-
voywpo tou A, Null(A).

— B) Na Moete 10 obotnua AX = B.

— v) Na Beeite ouvirixn étot wote 10 olotnua AX = C va unv €yel Ao
xou va Peette évay nivoxa C €tol dote 10 olotnua AX = C va uny etvan
oudBoto.

2. — Av o znivaxag A givon 2 X 3 toiée ebvar ot Suvatée draotdoec tou null(A);
Adcote and €va mapdderyua ot xdde tepinTtwon.
— Na Beeite Ti¢ Moewg Tou cuoTHUATOG

$1+2ZC2:0
k$1+)\$2:0

Y& OAEC TIC OUVATES TWES TwVY k xan A.

ISiotipég, Idodiaviopata, XopaxtneloTixod TOALVGYLLO

1. 'Ectw

221 0
A=10 ¢ 2
0 2 —i

— o) No Beeite 10 yopaxtnpiotxd nohudvupo tou A xon va dei€ete ot ot
wotuéc tou A etvan {oeg pe 24, \/§, —/3.

— B) Na Beeite toug WBoydpous tou A.

—v) Na Bpeite évav avtioteéduuo mivaxac P xon évay dtaywvio tivaxa D
étoL wote D = P71AP.

2. —'Eotww n ypopuxt cuvdptnon ¢ : V. — V xa €oTtw 6Tt T0 vy €lvor 10-
oOWVLUoUA e WoTY 3 Xar OTL To Vg elvou tlodLdvucua ue ot 4. Na
AMOOEIETE AVAAUTIXG OTL TOL DLOYOOUOTAL V1 Xl Vg EEVOL YROUUULXE AVEEARTY-
.

— Av 70 3 eivon oty Yo Tov mivoxa A va Sei€ete OTL To 27 elvan WOLOTWY

yio Tov mivocar A3
1



— 'BEow A € M,(K) xu X eivor pia wiotiur Tou A, Na anodeilete ot
A2 — 2\ + 1 ebvar oY) Tou Thvoxa A2 —2A+ 1.
— No dooete ouviixeg Y ta a, b, ¢ € C €étol wote o mivoxoag

A:

coe
o o
e

var efvo DLy WVLOTOLAGILOC.

3. 'Eotww ¢ : R? — R3 1) ypappix| cuvdptnon tou tepiotpépet T SloviopaTto Tou
R3 YOpw amd TNy evdeio mou opiletan and To vy UE Ywvia TEQIoTROYPTS O = /9
xou xatoTY Tor ToAhamhaotdlet pe to 2. Xwplc vor utoloyioeTe Tov Tivaxa Tng
¢ va Beedolv To 1LodlVOoUUTA TNS @ xou ot avTioTolyes wioTuéc. Ebvar n ¢
olrywviomotfotun; Eivaw 1 ¢ optoydvia;

4. 'Bow [ : R* — R n ypopuxs, cuvdptnon tou avixatonteilel to oTouyela
Tou R? ¢ Teog To eninedo mou opileTon amd Ta daviopata v, v3. Na Peeite
TI WOTWES xai Toug Wioywpeous e f. Eivor 1 f Srywviorotfown; Etva 7 f
opvouovadLaia;

5. — Na Ppelte evdoyoppiopod Pe wrotués 1 xon 2 xan avioTotyo 1odiaviouaTa

(1, —1) xou (2,1).
— "Eotw 61t 10 yapoxtnptotind tohumvuuo tou A € M3(C) eivon t0 TohucvuU-
uo c(z) = 23 + 522 + . Na anodeifete 6Tt 0 mivaxac A dev elvar avTi-

oteéduloc.
1 00
— Eotw D o duyoviog wivaxag D = [0 2 0. 'Eotw S avtiotpédiuog
00 3

nbvaxag pe othhec vl, v2, v3, xou A = SDS™!. Eivor 0 A Saywviornotfol-
uog; NofBpedoiy ou otiuég Tou A, Awanoloyote Thipmg TNy andvTnon
00C.

— Eotw 6t o nivaxac A € M3(R) éyer otr 1o 1, pe ahyeBpixf mol-
hamhotna 2. T xde pio amd T TapaxdTe TEPLTTWOELS VA OWOETE, (ov
elvon BUVITOV), €va Tapdderyua evoc TéTolou mivoxa A, étol wote :

(1) to 1 va éyet YewueTpx) TOARATAOTYTA 2

(2) to 1 va éyet yewyetpx) ToAhamhotnta 1

(3) to 1 va éyet yewuetpx) torhamhotnta 0.
6. 'Eotw 6t pa(z) = a* — 2% 4+ 2% — 32 + 2 ebvor T0 yopoxTneiotind ToAUGVULO
Tou A.
— No Beedei det(A).
— No Bpedei Tr(A).
— Na ypdete tov mivaxa A~ we ypoppixd cuvduacud duvdueny Tou A.
— Na ypdbete tov mivoxa A* we ypopuxd ouvduaopd duvduewy tou A.
— Na ypddete tov nivaxa A® we ypaupind cuvduaoud duvduewy Tou A.
7. Not 5Ly wVioTol|oeETe Hovadtaiol TOV QUTOTEOCUPTNUEVO TivoXa

0 1-i
A_L—l—i 0}



8. Eotw

A:

o O =
N W O
w N O

(1) Na Bpedoiv ov drotyés Tou A xar 10 YupoXTNEIOTIXG TOAUGYLUO Tou A.

(2) Na Bpedovv ol oy mpot Tou A.

(3) Na Beedet av etvon duvatév opdoywviog mivaxag P xar Siorywwviog mivaxog
D ¢étot dote D = P~LAP.

(4) No ypagel t0 Sidvuoua (1,1,1) cav YEUUULXOS CUVOUAGHOS TWVY 1OLOOL-
avuopdtwy tTou A.

9. Eotw 61 10 yapoxtnetotixd ToAuwvupo tou A eivor 10 ToAukvuuo ot + 523 +
2z + 3.

(1) Na ypddete (ywpic va unohoyioete) tov avtiotpogo tou A cov ypouuxo6
ouVdLAoUS duVAuEWY Tou A ypnowwonowwvtoag To Yewprua twv Cayley-
Hamilton.

(2) AnodeiZte 6Tt 0 YvopEVO TV BoTWOY tolta ue 3i. No Beedel to
dipoloua TV LOOTIUMV.

(3) Eivor 0 A autompocaptnuévos; Av ¢ elvar 0 eVB0UOPYLOUOS TOU OVTIO-
Touyel otov A, elvar o ¢ 1ooueTpia;

Eocwtepwxd yivopevo, Pacpatind Oecwpnua

1. 'Ecto (,) 10 eowtepind Yvopevo oto R? mou opileton amd tic Tipée (e1, €1) = 2,
(e1,e9) = 3, {e1,e3) = —1, (eg,e9) = 4, (ea,e3) = 0 xou (e3,e3) = 1 670U
B = {ei,e2,e3} 1 ouving Bdon. 'Eotww u = (1,2,3), v = (1,0,5). Na
unohoyioete (u, v). Na unohoyioete yevixwtepa 1o ((ar, b1, ¢1), (az, ba, c2)).
2. — Oewpolyue Tov Eguntiavé yweo C? £QOBLUOUEVO UE TO OUYNIES ECWTERLXO
ywéuevo. T ta otoryeion z = (1424,2,1 —4) xav y = (1 +4,—2,1 — 24)
v uroloyioete tic Twée (x,y) xou ||z

— Oewpolye Tov Epuntiovd yweo C? we TeO¢ 10 0UYNIEC ECWTEPINO YIVOUE-
vo. Na anodeiete 6T to otoryeto (w, 1) xar (w, —1) etvor opYoydvia, 6Tou
w € C xou w?*3 = 1.

— 'Eotw V évag Epunuavég yopog Ye E0wTepnd YIVOUEVO (,) xow v, u dvo
otoryeio Tou V étor wote ||lul| = 2, ||v]| = 3 xou ( u,v) =1 —1i. Na
vnoloyioete 1o |[du — v|].

3. Abvetar 10 eninedo U = S({v1,v2}) tou R?, wc npoc 10 ohvnlec ecwtepind
ywéuevo, omou vy = (1,0,2) xou vy = (1,1, 3).

— No Beedet pla optoywvia Bdon yio 1o U.

— Na enextadel oe opdoydvia Bdon vl to R3.

— No Bpetet plo opdoxavovixh Béom v to Ut

— Na Beedolv ot cuvteTaypéveg Tou (1,2,5) we mpog 1 3dom Tou devTEPOU
EQOTAUATOC.

— No ypddete 10 ctoyeio (1,2,5) cav ddpotoua evéc otoyeiov and o U
xo EVOS ototyelou and To U-+.

— No Bpedei n ehdytotn andotaon tou (1,2,5) and to U.

4. — Na Bpeite v npoBoir tou v = (0, 1,7) ndvew oto BLdvuou vg.



10.

11

12.

— Eotw U =T'(A) 6nou

14 o2
A‘L i3 1]
No Beevet o U+t
— No anodeiéete 6Tt
* (Vi +Va+Va)t =Vibn VN vy,
*(Vl+WL)J‘:VﬂW.

. 'Eotw vy, v, v3 pla opdoxavovixf Bdorn yia to C? xou f: C* — C? 0 ypaupuxd

ouvdpTno, tou opiletar and g oyéoeic f(v1) = —ivy, f(v2) = vs, f(vg) = v1.
No anodetlete 6t 1 f eivon povadiaia.

. Eow A € M, (C) opYoyovadiaioc tivaxac. No deilete ot [det Al = 1 xau 6t

av A ebvan ot Tou A toTE A= 1.
— NaehéyZete av 1 ypopwxs ouvdptnon f : C* — C3, f(x,y,2) = 1/vV2(z+
2,V/2 y,x — 2) eivon povadiaia.
— Botww u; = (1,1,0), up = (1,-1,1), u3 = (1,—1,-2). Eotw f: R? —
R3 opdoydvia ouvdptnon, xou f(ur) = (0,v/2,0), f(uz) = (v/3,0,0). Na
vnohoyioete dheg Tic duvatdntes Y f(usg).

. Abveton 1) ypopuh ouvdptnon ¢ : C2 — C2, ¢(z,y) = ((243i)x+5y, diz+2y).

— No unoroyioVet 1 ¢
— Eotw v = (1,4). Na Beedei diévuopa w € C? étol wote < d(u),v >=<
u,w >, Yu € C% Na ehéyEete TNV andvTnon oug yio 000 u TS ERLAOYHC
coC.
. 'Eoww ¢ : C* — C? 0 evdopopgiopdc tou Epuntiavot yopou C* ue 1o olvnleg
E0WTERIXG YVOPEVO ToL opiletar and tn oyéon ¢(a,b, c) = (a+ic,b, —2a+b).
— o) No Beedei ¢*(a,b,c).
— B) Na Bpedel idvuopa w étor wote y1d x&de v € C?, vo 1oy Vet

< (1,0,i),p(v) >=< w,v > .

— Fotww ¢ : C" — C" autompocoptnuévn ypouulxy ouvdetnor, Onhadn
¢ = ¢*. T mowd k elvon 1 ouvdptnom ko autonpocaptnuévny; Eotw ot
Y : C" — C" elva enlong awtonpocaptnuévn. Na anogacioete av ¢ + ¢
elvol QUTOTPOCAPTNUEVT).
— Av A € M,(C) va deiZete 61t AA* eivar autonpocaptnuévoc.
—Avng: C" — C" eivor autOTPOCApTNUEVOS Vo BEEETE aVOAUTIXE OTL
A =1+ 3i dev ymopel va etvan 1dtoTuy| ToU @.
. Eow A € M,(C) pe Wwotph A =1 — 2.
— Noa detfete étt A = 1 + 2i ebvon woTn Tou A*,
— No arogacicete av Ya propoloe AA* = I,.
— Noa arogacicete av Ya yropoloe A = A*
— No xotaoxevdoete évay tétoto nivaxa A € My(C) (ue ot 1 —24) mou
VoL Bty wvioroteiton povodtata.
(1) Bewpoiye tov R-dravuopatind yweo R? ue to clvnldec ecwtepind yvopevo.
"Eotw vy, v, v3 € R? €100 ot < v5,v; >= 0 av i # j evo ||v;]| = 2 v
i =1,2,3. 'Eoww A o nivaxac pe othheg T dtavioyarta v;. No anodellete
ot A7 =1/4AT.



(2) Na neprypdete 10 pacyatixd Jedpnua.
(3) Av A etvan opoyidvia Sroywvorotorpog anodetlte 6t A? eivor opdoydvia

LY WVOTOL|OLUOG.

(4) Eotw A € M3(C) pe botpés 1,w xu w? émou w? =1 xow w? # 1. No

anodeifete 6mt A3 = I,.

13. o) No Bpeite plo opdoydvia fhon yio tov unoydeo U tou R? nou nopdye-
T amd T dravoparta (1,2, 1) xou (1,2,3). Na Ppeite o U™,
f)) No detlete ott av 1 yeauuxr ouvdptnon ¢ : V. — V twv R &i-
AVUOUATIX®Y YWewV elvar toopeTtpio, TOTE oL WioTwég tng elvor 1. Na
AmodElCETE OTL TO AvTioTEOYo BeV Loy UEL TavTd.
v) Na anodeilete 6Tt av o ¢ eivar QUTOTPOGUPTNUEVOS, TOTE OL LOLOTUIES
ToU @ ebvan mparypatixol apriuol.
d) Eotw A € M3(R) pe wotpée 1,w,w? 6mouv w® = 1, w # 1. Na
anodeiete 6Tt A3 = I5. Na Beelte 10 yapaxTtnEloTXd TOAUGYLUO Tou A.
14. 'Eotww
7 00
A=10 3 2
0 2 3

— a) Na Beeite T0 yapaxTneioTixd TohudVLHo Tou A xa Tig BtoTIéS Tou A.
f)) Na Bpeite Toug woydpoug tTou A.

— ) No Beeite évav opopovadiaio nivaxag P xou évayv dioydwio mivoxa D
tot wote D = P~1AP.

— 0) Ilod Wotnta Tou A eyyudton 61t 0 A drarywviomoteiton optogovadtaia;
‘Eotw A € Cxa B = AA. Eivau 0 B oployovadiaio Sty mvionotioog;

7 O~

—€) No ypagel 1o Sdvuoua (a,b, ¢) cay ypopxds GUVBLACUOS TKV 1BLOOL-

/.
avuopdtwy tou A



